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1. Ans. C 

Explanation: 

       Taking logarithms, we may write 

  log y = )]1log()1[log(
2

1
xx   

  [differentiation]  
















xxdx

dy

y 1

1

1

1
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11
 

  By cross multiplication 

  y
dx

dy
x  )1( 2

 

 

2. Ans. A 

Explanation: 

  1266 2  xx
dx

dy
  

  
dx

dy
at x=0 = -12 

 

3. Ans. B 

Explanation: 

 lEcU/k R izfrn'khZ] lefer ysfdu laØked ugha gS] D;ksafd (1,2)  R rFkk (2,3)  R ysfdu (1,3)  

R ls lEcfU/kr ugha gSA  

 

4. Ans. C 

Explanation: 

 
4

41

2

43 


 xx
 

 12x-16   2x-6 

 10x   10 

 X   1 

 

5. Ans. A 

Explanation: 

 ewyksa dk ;ksxQy () = 2


a

b
 

 ewyksa dk xq.kuQy () = 
2

1


a

c
 

 )(3)( 333   a  

 (2)3 = )2(
2

1
333









   

 1133    
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6. Ans. B 

Explanation: 

 By option -1, 3, 4 

 

7. Ans. B 

Explanation: 

 n( m U E) = n (m)+ n(E) – n(m Ո E) 

  = 40% + 30%-10% 

  = 60% 

nksuksa fo"k;ksa esa mRrh.kZ gksus okys fo|kfFkZ;ksa dk izfr’kr = 100% – 60% = 40%. 

 

8. Ans. C 

Explanation: 

 Let the ages of A and B are 5x and 7x 

 5x +9 = 2(7x - 9) 

 5x +9 = 14x – 18 

        X =3  

 The present age of B = 7x = 7 X 3 = 21 years. 

 

9. Ans. A 

Explanation: 

 A = 5B , A = 3C 

 A + B + C =1380 

 1380
35


AA
A   

  A = 900 

  A = 3C 

  900 = 3C 

 C=300 

 

10. Ans. A
 Explanation: 

 

2

3

3

5

3

7

3

2

2

1

3

4





a

a
 = 

3

1

4

1

3

4

3

4 1  Xa  

 

11. Ans. A 

 Explanation:  

 M = 80 Ltr. 

 W = 18 Ltr. 

 After 49 Ltr. taken out, M = 40 Ltr. & W = 9 Ltr. 

 Now,  
1

4

9

240






x

x
 

   40 + 2x = 36 + 4x  

   4    = 2x  

   2    = x  

 Then, Milk added = 2x = 4 Ltr.  

 

 

12. Ans. A 
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 Explanation: 

   Previous Mixed 

 Alcohol   26  100 

    60 

 40 : 34  

 20 : 17  

 Now, Previously 20 = 240     1= 12   

         Then 17 = 17 x 12  

   = 204 Ltr.   

 

13. Ans. B 
 Explanation: 

 

  

  

 

 

14. Ans. B 

 Explanation: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Ans. D  

 Explanation: 

 

 

 

 

 

 

16. Ans. C  

 Explanation: 

 Both. 

 

17. Ans. B 

 Explanation: 

 

 

 

 

 

 

 

18. Ans. C 

N 

E W 

S 

West 

- 

- 
+ 

Man 

Suresh 

Son 

I R 10 K P 12 L N 14 O L 16 Q J 18 

- 2 - 2 - 2 - 2 

+ 2 + 2 + 2 + 2 

- 

+ 

Rao Laxmi 

Mohan 

+ 

Ravi Rohit 
+ 

Grandfather 
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Explanation: 

2nd = (1st + 1) : 3rd = (2nd + 2); 4th = (3rd + 3); 5th = (4th +4). 

ijUrq 18 = NBos in ds cjkcj ugha gS ? 5th + 5 = 14 + 5 = 19. 

 

19. Ans. C 

 Explanation: 

 156 + 312 =468 

468 + 312 = 780 

780 + 312 = 1092 

vr% 1092 xyr gSA   

 

20. Ans. B 

Explanation: 

iz'ukuqlkj vkd`fr cukus ij ge ns[k ldrs gSa fd xzkQ iwoZ dh rjg tk jgk gSA   

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Ans. B 

Explanation: 

iz'ukuqlkj]  

M, N, O, P, Q ,oa R dk flfVax vjstesaV bl izdkj gS%  

vr% MkW;xzke ls ;g lkQ gS fd Q N dks ns[k jgk gSA  

 

 

 

 

 

22. Ans. C 

Explanation: 

leqPp; dk mHk;fu"B gy gSA    

1 2 3 4 5 6 7 

   Y   U 

 

1 2 3 4 5 6 7 

T   Y  W U 

 

1 2 3 4 5 6 7 

T Z  Y  W U 

 

1 2 3 4 5 6 7 

T Z  Y X W U 

  

1 2 3 4 5 6 7 

T Z V Y X W U 

 

23. Ans. D 
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Explanation: 

lklw ekWa  

 

 

 

 

 

24. Ans. D 

Explanation: 

pwafd X rFkk Y nksuksa Z ls NksVs gsa] vr% X rFkk Y, Z ds csVs ;k csVh gksaxsA pwafd Y,  Z dk csVk ugha gS] 

vr% Y,  Z dh csVh gSA  

 

25. Ans. A 

Explanation: 

isVuZ + 3, + 6, + 12, + 24,..... 

vr% fjDr in = 46 + 48 = 94. 

 

26. Ans. B 

Explanation: 

mDr Js.kh esa yxkrkj vHkkT; la[;kvksa dk oxZ gSA vr%  

i.e. 22,32,52,....., 

112,132,172,192. 

fjDr in = 72=49. 

 

27. Ans. C 

Explanation: 

8251896 

Since, in CALICUT, C is coded as 8, A is coded as 2, L as 5, I as 1, U as 9, T as 6. So, 

code for CALICUT IS 8251896. 

Option C is correct. 

 

28. Ans. A  

 

29. Ans. B 

Explanation:  

ijkl xq.kkad = 

L S

L S



  

tgk¡ LmPpre eku 

SU;wure eku  

ijkl xq.kkad = 
5

3

50

30

1040

1040





  

 

30. Ans. D 

Explanation:  

H.M. = 
nn

n 1

12...531



 

 

31. Ans. A 
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32. Ans. C 
Explanation:  

 ?kVuk A : 50 o"kZ dk O;fDr 20 o"kZ rd thfor jgsxk 

 ?kVuk B : 60o"kZ dk O;fDr 20 o"kZ rd thfor jgsxk 

   ( )   
 

   
 

 

  
       ( )  

 

   
 

 

  
 

   (   )  
 

  
 

 

  
 

 

  
 
 

  
 
  

  
 

 

33. Ans. B 

 Explanation:  

 ls de ls T;knk Ogive ,d nwljs dks ekf/;dk ij dkVds tkrs gSaA   

 

34. Ans. B 

Explanation:  

ekud fopyu
( )

 =  fopj.k  

= 100 10  

lekUrj ek/; dh x.kuk 
 X

 fuEu lw= }kjk gksxh %  

cgqyd = 3 ekf/;dk– 2 ek/;  

29 (3 23) 2  
ek/; 

ek/; = 
(69 29) / 2 20 

 

fopj.k xq.kkad (CV)  = 

100
X




 

10
CV 100 50%

20
   

 
 

35. Ans. C 

Explanation: 

iSekus esa ifjorZuA   

 

36. Ans. B 

Explanation:  

 n= 32, =5, x=80  

  = 
2

)x(
n

2
x




 

(5)2 = 25.6
32

2


x

 

x2  = 1000 

 

37. Ans. C 

Explanation:  

ek/; ls fy;s x;s fopyuksa dk chtxf.krh; ;ksx 'kwU; gksrk gSA  

 

mnkgj.k  Xi   iX X   iX
X

n


  
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 10 −10 
 = 

10 20 30

3

 
 

 = 20 

 20 0 
 30 10 
  0 

 vr%  iX X 0    

 

38. Ans. A 

Explanation:  

Laspeyre's Price Index is based on base year Quantity. 

Since Formula is 1 0

0 0

P Q
L 100

P Q


 


 

Hence 0Q  is constant. 

 

39. Ans. B 

 Explanation :  

 Chain index for any year  

 =  

40. Ans. B  

 

41. Ans. C 

Explanation: 

A = P 

n
r










100
1  

672 = P 

2

100
1 









r

…….. (i) 

714 = P 

3

100
1 









r

…….. (ii) 

%25.6

100
10625.1

)(

)(





r

r

iequation

iiequation

 

 

42. Ans. C 

Explanation: 

Let the sum be Rs. x. Then, 

100

year previous the of index Chainyear current of (index) relativeLink 
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1,080.Rs.
100

1
3

3

50
2,160Rs.S.L.

2,160.Rs.issumtheThus,

2,160.
127

2161,270
Xor1,270

216

127X

216.

127x
X

216

343x
X

3

1003

50
1XC.L.






















































 
 

43. Ans. C 

Explanation: 

 Present value of growing perpetuity = 
gi

R


 

     4000
05.007.0

80



  

 

44. Ans. B 

Explanation: 

 

or  

or n = 8 

then  

 

45. ANS. C 

 Explanation: 

dqy js[kk,a cuk;h tk ldrh gS  

lajs[kh; gksus ds dkj.k js[kk,a ugha cuk;h tk ldrh gS 

vr 'ks"k +1 

 

 

46. Ans. A 

Explanation:  

  (,dSdh o vkPNnd)  

ekuk  

 

 

vr%  
  

47. Ans. C 

Explanation:  

rjhdksa dh la[;k = 4P3 × 4! 

  = 24 × 24 = 576 

n 2 n 2
C Cr 10 r

  


n 2 r 10 r   

6C8 28

2C10

2C7

2 2C C10 7 

25

3f(x) (x 1) 2  

3(x 1) 2 y  

3(x 1) y 2  

1/3x (y 2) 1  

1 1/3f (x 2) 1   
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48. Ans. A   

Explanation: 

Scrap Value = 
nrP )

100
1(   

21,870 = P (.9)3 

P = Rs. 30,000 

 

49. Ans. B 

 Explanation: 

   
 

 
[(   )   ] 

          
 

    
 [(      )    ] 

 R = Rs. 25098.16 

 

50. Ans. C 

Explanation:  

fog (x) = f[g(x)] 

= f(x2+7) 

fog(x) = 2 (x2+7) + 7 

fog(x) = 2x2+21 

 25212 2 x  

x2 = 2   

2x  

 

51. Ans. B 

 Explanation: 

 CAGR = 1
4
1

100

280









 

  = 29.35% 

  
52. Ans. B 

Explanation:  

 80.556,15.000,60
100

10
1

100

8
1

100

6
160000 RsCI 


























  

 

53. Ans. A 

Explanation:  

]r)(1[1
r

R
P n  

 ])8.01(1[
.08

R
5,00,000 3  

 R = Rs. 1,94,016.75 

 

54.    Ans. C 
          Explanation: 

 Let the total Capital be Rs. X 
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 Then 5611
100

10

12

5
1

100

8

4

X
1x 

100

7
x 

3

X


























 X
 

 X = 6600 

  
55. Ans. A 

Explanation:  

'kCn"BANANA" ds v{kjksas ls cuus okys 'kCnksa dh la[;k = 60
!2!3

!6
  

'kCnksa] ftuesa N ,d lkFk gks] fd la[;k = 20
!3

!5
  

vfHk"V rjhdksa dh la[;k = 60–20 = 40 

  
56. Ans. D 

Explanation: 

ekuk fd f=Hkqt dh Hkqtk;s 4x6x, vkSj 3x gSA 

rks 523x4x6x   

 4x   

lcls NksVh Hkqtk dh yEckbZ = cm 124 x 3   
 

57. Ans. A 

Explanation: 

 = log 
4

2
n

2
)1n( 

 

 = log n2 + log (n+1)2 - log4 

 = 2 log n + 2 log (n+1) - 2 log2 

 

58. Ans. B 

 Explanation: 

    
   

   
 

 
 

 
  

          

   
 

 r = 6% 

 

59. Ans. A 

Explanation: 

 a = 5,00,000 ,  d = 15,000 

 ]d1)(n2a[
2

n
Sn   

 = ]000,15)110(000,00,52[
2

10
  

 = Rs. 56,75,000 

 

60. Ans. C 

Explanation: 

 A = P

n
r










100
1  
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2)

100
1(

16

25 r
PP   

 
2

2

)
100

1(
4

5 r









 

 
100

1
4

5 r
  

  r =  25% 

  
61. Ans. D 

Explanation: 

 0)(2  rootsofproductxrootsofsumx  

 0)3(2)3(2x)323(2x2   

 0142  xx  

 

62. Ans. B 

 Explanation :  

 SI = 600
100

6x5x2000
  

 

63. Ans. A 

Explanation:  

 






 


100

8
13

r
PP  

 %25r  

 






 


100

25
15

t
PP  

 yearst 16  

 

64. Ans. C 

Explanation:  

 bdkbZ vad ij la[;kvksa dk ;ksx  

!3)6543(   

= 108 

 

65. Ans. B 

Explanation:  

 288,,,,,9 432 GGGG  

 
1 nral  

 
59288 r  

 
55 2r
 

 

 2r
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 18291  arG  

 36492

2  arG  

 72893

3  arG  

 1441694

4  arG
 

 

 

66. Ans. B 

 Explanation:  

      Cricket       Table Tennis  

        35%       20%  45% 

     

 

 fØdsV [ksyus okys Nk=ksa dh la[;k %20%35   

      120%55 of  

      66  

 

67. Ans. D 

 Explanation: 

 a, x, c A. P. esa gS] rks  

 2 x = a + c  

 a + c = 50 ……. (i)  

 a, y, c G.P. esa gS] rks 

 y2 = ac  

 49 = ac………(ii)  

 gy djus ij (i) rFkk (ii) 

 a =1, c = 49  

 

68. Ans. D 

Explanation: 

  .................8

1

4

1

2

1

AAA  

 


.................8

1

4

1

2

1

A  

 
r

a
S




1
 

 AA   2/11

2

1

 

 

69. Ans. C 

 Explanation: 

 12 ex.  U, V, M etc.  

 

70. Ans. D 
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 Explanation: 

 

  

 

                        

 Daughter  

 

71. Ans. B 

 Explanation: 

 

 

  

 

 

 Sister  

  

72. Ans. A 

 Explanation: 

 

  

 

 

  

 Aunt  

 

73. Ans. C 

 Explanation:  

 S vkdkj dk oØ ls de vkstkbo oØ gSA  

 

74. Ans. D 

 Explanation:  

 lokZf/kd iz;qDr gksus okyk oØ ?kaVhuqek gSA 

 

75. Ans. B 

 Explanation:  

 vk;dj dk dsUnzh; dks.k   = 120360
720

240
  

  /kudj dk dsUnzh; dks.k = 90360
720

180
  

 

76. Ans. C 

 Explanation:  

Ekk/; vf/kd LFkkbZ dsUnzh; izd`fRr dk eki gSA 

 

77. Ans. C 

 Explanation:  

 

2
_

 







 xx = U;wure 

S 

V R 

- + + 
T 

- 
T 

V 

R+ S- 

+R 

+T 

V S 
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78. Ans. A 

 Explanation:  

 5.15
4

361286
.. 


MA  

12)361286(.. 4/1 MG  

  

 93.9

36

1

12

1

8

1

6

1

4
.. 



MH  

 

79. Ans. C 

 Explanation:  

 1364  yx  

 136164  y  

 y61364   

 516 y  

 5.8
6

51
my  

 

80. Ans. A 

 Explanation:  

 th
n

Q
4

)1(1
1


   th

n
D

10

)1(6
6


   th

n
P

100

)1(82
82


  

 

 th
4

110
    th

X
6.6

10

116
    th

100

1182
 

 

 2.75 th item = 62.75  6.6 th item = 81.20  9.02 th item = 120.20  

 

81. Ans. B 

 Explanation:  

 ek/; – cgqyd = 3 ( ek/; – ekf/kdk)  

 50 – x = 3 ( 50 – 40 ) 

 50 – x = 30  

 X = 20  

 

82. Ans. D 

 Explanation:  

 



6

)12()1(2 nnn
n  

 izFke 2n izkd`frd la[;kvksa dk ek/;  

 
n

nnn

26

)14()12(2




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6

)14()12( 


nn
 

 

83. Ans. B 

 Explanation:  

;fn x esa ifjorZu gksus ij y esa ifjorZu uk gks rks nksukas pj x rFkk y vkil esa lglEcfU/kr ugha 

dgykrs gSaA 

 

84. Ans. B 

 Explanation:  

 lglEcU/k xq.kkad bZdkbZ ij Lora= jgrk gSA 

 

85. Ans. C 

 Explanation:  

 ;fn y = a + bx gks rks x rFkk y ds e/; 1 ;fn b>0 ;k -1 ;fn b<0 lglEcU/k xq.kkar gksxkA 

 

86. Ans. C 

 Explanation:  

 ;fn fNrjs gq;s fp=ksa esa izkafdr fcUnq Åijh ck;sa ls fupys nk;sa fljs dh vksj xfreku gks rks _.kkRed 

lglEcU/k gSA 

 

87. Ans. A 

 Explanation:  

 lgfopj.k /kukRed] _.kkRed ;k 'kwU; lR; gks ldrk gSA 

 

88. Ans. D  

 Explanation:  

 voyksfdr rFkk vuqekfur ewY; ds varj dks izrhixeu leh{kk esa =qfV ;k vo’ks"k dgrs gSA  

 

89. Ans. A   

 Explanation:  

 izrhixeu dh nksuksa js[kk;sa ),(
__

y izfrPNsn djrh gSA   

 

90. Ans. B  

 Explanation: 

 
x

yr
byx




  

 
x

2
2

3

4

3


  

 
3

16
x  

 
3

16
Vx  
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91. Ans. A  

 Explanation: 

 
5

692.0 
byx   

6

592.0 
bxy  

 871.1bxybyx  

 

92. Ans. C 

 Explanation: 

 
6

1

6

5
1)( BAP  

 
3

1

3

2
1)( BP  

 
3

2

6

1

3

1

2

1
)( BAP  

 

93. Ans. A 

 Explanation: 

 )2,6()6,2()3,4()4,3(  

 
36

4
  

 

94. Ans. D 

 Explanation: 

 
968

7

12

7

12

5

3

3

3

3 
c

c

c

c
 

 
264

5

12

7

12

5

3

3

3

3 
c

c

c

c
 

 

95. Ans. C 

 Explanation: 

 
5

1

5

4
 AA  

 
4

1

4

3
 BB  

 
20

7
 ABBA  

 

96. Ans. B   

 Explanation: 

 SM 

 MT 

 TW 

 WT  53 'kfuokj = 
7

2
 

 TF 
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 FS 

 SS 

 

97. Ans. D    

 Explanation: 

 
2)( xE  rFkk 

2])([ xExE   nksuksa gh fopj.k gSA
 

 

98. Ans. B 

 Explanation: 

 ),( pn ;g forj.k f}inh; forj.k gS] blesa vk;ke n rFkk p gksrs gSA  

 

99. Ans. A 

 Explanation: 

 4pn  

 3npq  

 34 q  

 
4

3
q   

4

1
p   blfy, n = 16 

 cgqyd )4(
4

17

4

1
)116(   

 

100. Ans. A 

 Explanation: 

 

10

5

10

2

1








c
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